

榜样

扎根基层,为群众办实事

记和县司法局西埠司法所所长陈友云

□《安徽日报》记者 贾克帅 通讯员 常兴胜

近日,陈友云通过电话联系到和县西埠镇13名社区矫正人员,约好时间在该镇司法所见面交流。社区矫正工作是基层司法所众多工作中的一,每隔一段时间陈友云就会和他们集中见一次面,有针对性地了解他们各自的困难,并结合实际开展法治教育,给予他们关怀和帮助。

说起陈友云,西埠镇的群众都会称呼他一声“老陈”。今年58岁的陈友云在和县司法局西埠司法所担任所长已经10年。10年时间里,他用“铁脚板”走遍了西埠镇的13个村居,用心用情为百姓调解矛盾纠纷、开展社区矫正,实现了小纠纷不出村、大纠纷不出所、疑难纠纷不出镇。一声“老陈”,饱含着群众对他的信任和认可。

老陈还是一名退役军人。2005年12月他从部队转业到和县司法局办公室工作。2013年他的人生又一次迎来转折,到西埠司法所担任所长。到任司法所前,许多亲友劝陈友云不要去,但陈友云没有丝毫退缩的打算。他对亲友说:“我是军人出身,服从是军人的天职,回到地方工作,一样要听从组织安排,完成单位交代的任务。既然基层工作需要,那我就下基层,绝不挑三拣四。”

出身农村的经历让陈友云知道,基层工作要追求工作成效,就要讲究工作方法。初到司法所,他便一头扎到基层,只要有空就到各村转悠,田头说收成,院里拉家常,一来二去群众和他熟络起来,开展工作也就方便了许多。

“家家有本难念的经。一个镇子那么多人家,每个月都有三四起纠纷

要调解,有的纠纷要反复调解多次,当事人的情绪也容易激动。”在司法所工作一段时间,陈友云很快发现,虽然群众之间多是鸡毛蒜皮的小事,但如果不及时处理,任其发展,也有可能酿成不良后果。陈友云认为:调解基层纠纷要有耐心,反复做工作;要讲法,以法律为依据;要讲情,情法交融,多与当事人交流。

几年前,西埠镇娘庙村两家邻居因小事起纠纷,一家在相邻处搭起围墙不让邻家过,甚至为此大打出手。陈友云闻讯及时将情况上报镇政府,赶到现场了解情况后,主动与搭建围墙一家的老人交流。从上午9点到下午4点,陈友云动之以情,晓之以理,继而又做通了该户其他家庭成员工作,最终邻里双方同意签订调解协议。

“每次处理群众矛盾纠纷,陈所长都耐心地当当事人解释好法律法规,充分听取合理诉求。”西埠司法所司法助理员周林路介绍,陈友云调解每一起纠纷,都是“以法育人,以理服人,以情动人”。

据统计,在司法所工作的10年里,陈友云调处矛盾纠纷1300余件,调解成功率在98.5%以上,共制作书面调解书158件,成功率100%,没有发生一起经他调解成功后而反悔的矛盾纠纷。同时,陈友云坚持把百姓的事当成自己的事,帮扶困难群众,为群众排忧解难,每年办理各类法律援助案件30多件。

人民调解、社区矫正、公共法律服务……10年来,陈友云事无巨细,以为民办事的“热心”、为民解难的“尽心”、调处纠纷的“耐心”、办起事来的“细心”为群众办实事,赢得了当地群众的口碑。

(转载自10月10日《安徽日报》)

四季度调图今起实施

从芜湖坐高铁可直达更多城市

本报讯(记者 田龙 程中玉)记者近日从芜湖站获悉,10月11日零时起,全国铁路将实行第四季度列车运行图(俗称“四季度调图”)。四季度调图后,芜湖站新增多对列车,

可直达城市数量大幅增加,芜湖高铁通达能力再次提升。四季度调图后,芜湖站将新增高铁列车9对、普速列车1对、始发终到列车1对,并将优化合肥至芜

湖方向早高峰通勤班车时间。通过列车开行方案的优化和四季度运行图的调整,芜湖高铁通达能力将再次迎来提升。10月11日以后,从芜湖站乘高铁出发,将可直

达沪宁沿江高铁沿途全部7地(站),将可首次直达安徽黄山、绩溪和江西婺源,将可首次直达福建福州、厦门、漳州、南平、三明、龙岩等多地。

线还将原位改扩建芜宣(枢纽)、湾沚、六郎(枢纽)等3处互通立交,新建芜宣机场互通立交。

据悉,芜宣高速公路是我省重点建设的省际快速通道合肥至杭州公路的重要组成部分,是皖东南地区通往沿海地区快速通道。芜宣高速改扩建完成后,对芜湖加快融入长三角一体化具有重要意义。

建成通车后,繁昌将融入芜湖主城区半小时交通圈,进一步提高对外交通辐射能力。目前一标段桥梁工程已完成桩基335根以及标尾辅道路基等作业;二标段已顺利完成三座上跨桥两侧辅道的管道以及零公里大转盘南侧的二次导

芜宣高速改扩建进入路面施工阶段

本报讯(记者 王世宁)记者日前从市交通运输部门获悉,G50沪渝高速、G5011芜合高速宣城至芜湖段改扩建项目将于本月进入路面工程施工阶段,力争今年底实现清水河特大右幅主桥贯通。

此外,项目内新建的芜宣机场互通立交工程,将力争于2024年12月底建成通车,较预定时间提前1年。芜宣高速改扩建项目起点位于芜宣枢纽以南4.3公里处,顺接

G50沪渝高速广宣段,沿既有G5011芜合高速路线改扩建,终点位于芜湖主线站。概算投资72.23亿元,路线总长55.531千米。扩建工程全线采用“四改八”方案,设计时速120千米,路基宽度42米。全

S334快速化通道改造工程加速推进

本报讯(记者 陈旻 通讯员 王鑫)国庆假期,S334(长江南路至繁阳大道)快速化通道改造工程的建设者们放弃休假,坚守岗位,全力推进项目建设进度。

在繁昌城关二小附近,项目二标段工区长王业飞正在进行承插井埋作业,以便城市道路排水。为保障周边群众出行和学校师生正常上下学,工人们加班加点,星

夜奋战,力争在假期内完成该路段雨水管道施工。S334快速化通道改造工程总投资约8.75亿元,建设路线全长11.5公里,预计明年9月主体完

红花山路东延工程开建

近日,红花山路向东扩建工程启动开建,该工程西起弋江南路,顺接红花山路已建成段,东至中江大道,设计时速50km/h,全长约2km,预计2024年7月建成通车,届时将有效缓解弋江路现有交通压力,完善道路交通体系,助力区域互联互通。

记者 陈洁 摄



我市再发放760万元汽车消费券

本报讯(记者 田龙)记者近日从市商务局获悉,“芜湖消费”汽车消费券发放活动将于10月14日至22日在全市开展。活动期间将发放总计760万元的汽车消费券,全体在芜人员(不限户籍,包括外地来芜人员)购置单价5万元以上的非营运乘用车(不含二手车),即可通过领取消费券获得消费补贴。

其中5万元(含)至10万元车辆每台补贴500元,总金额1000台;10万元(含)至20万元车辆每台补贴2000元,总金额2350台;20万元以上(含)车辆每台补贴3000元,总金额800台。

医防大走访 服务“零距离”

本报讯(记者 陈旻)今年以来,南陵县高度重视医防融合工作,从过去的“医疗服务”,到如今抓“健康服务”,着力提升县域整体健康水平。近期,该县充分发挥以县总医院改革为契机构建的县镇村整合型医疗服务体系优势,开展了一场“零距离”的面对面心连心健康服务大走访活动。此次健康服务大走访组织了县、镇、村三级医防工作者的健康服务团

队,与村(居)公共卫生委员会和社会网格员共同走村串户,寻访了每一户居民,了解群众的健康状况,对接就医意愿和需求,充分听取群众对医疗健康工作的意见和建议。健康服务大走访活动目前已向约10万居民宣传健康素养知识,引导广大群众做自身健康的“第一责任人”。针对慢性病患者、有老人的家庭及大病重病等重点人群开展健康

随访,帮助3.8万慢性病或其他疾病患者进行规范治疗,开展生活方式健康干预。同时走访团队通过事例式、算账式宣传,积极宣传县内就医惠民政策和便民措施,有长三角知名专家来南陵坐诊、手术,就近解决群众“看病难、看病贵”的问题,让广大群众建立基层首诊、逐级转诊的意识,“患者不动医生动”的服务新模式逐渐深入人心。

奇瑞瑞虎8荣耀版全球上市

本报讯(记者 赵丹丹 实习生 刘明志)10月10日,奇瑞汽车旗下瑞虎8荣耀版正式上市,新车定位“5+2座超值旗舰SUV”,共推出两款车型。

此次瑞虎8荣耀版在珍珠白、量子灰、曜石黑等原有车色基础上新增云迹灰车色,同时外观升级,增加熏黑大灯、黑色喷漆电镀格栅等全新元

素,以动力、空间、安全等产品冠军品质进一步领先同级。

今年1—9月,奇瑞集团累计销售汽车125.3万辆,其中,作为中型SUV销量领导者的瑞虎8家族,前三季度全球销量达158335辆。截至目前,瑞虎8家族已累计32项赛事桂冠、13项产品荣誉以及多项海外荣誉。

市监局发布提示

餐饮服务单位禁止使用亚硝酸盐

本报讯(记者 李贵)亚硝酸盐作为一种食品添加剂,具有防腐作用,也能让食物看起来更新鲜,但却具有毒性。10月8日,市市场监督管理局发布了一则提示,规定在餐饮服务环节禁止采购、贮存、使用亚硝酸盐。目前各级市监部门已在全市餐饮店开展了全面检查,尚未发现非法添加行为。亚硝酸盐,外观与食盐非常相

似,为白色至淡黄色粉末或颗粒状,味咸涩,易溶于水,很容易被当做食盐误用,摄入量达到0.2—0.5克时,可导致中毒,摄入量超过3克时可致人死亡。

广大消费者如发现餐饮服务提供者存在采购、贮存或使用亚硝酸盐的违法行为,可及时拨打12345投诉热线。

李贤帅:爱岗敬业身先行 凝聚志愿正能量

□记者 汪潜

沈巷镇沈巷社区居民、芜湖公交集团沈巷路段队长李贤帅是一名公交老司机,多年来,他秉持“安全第一、服务至上”的原则,日复一日穿梭在城市的大街小巷,守护着乘客的安全。李贤帅还热心公益事业,组建了一支爱心团队,在公益路上执着前行。

2001年,李贤帅退役回到家乡成为一名公交车司机,驾驶芜湖至沈巷路段的39路公交车,他安全文明行车呵护每一位乘客。李贤帅每日早晨5点准时到岗为发车做准备,检查车辆安全状况、消毒车厢……行车中总是尽可能地为乘客提供方便,看见有人远远追着公交跑,他都耐心停下来等候;每当有腿脚不方便的老人上车,他都会起身将老人搀扶到座位上;车上遗失的物品他总会妥善保管直到失主归还;每当夜幕降临,送走最后一班乘客,他才踏着星光安心回家。

2015年,李贤帅开始接手运营管理,成为公交集团沈巷路段队长。“我是路段长,但路段长不是官,我是专门为大家服务的,凡事我必须带头!”这句话成了他的口头禅。李贤帅的车队共有46辆公交车,55名驾驶员,平时,他不仅要管理好车队,确保

每辆车的安全,还要关注到每一位队员的心理变化。李贤帅为人谦逊,每次都是还没说话就先露出微笑。谈及管理,他可是一点都不含糊,有司机不规范驾驶的,他绝不讲“情面”,当场要求立即改正;有的司机习惯开快车,李贤帅就专门坐他的车,现场监督直到把坏习惯改掉。严格按照规章制度办事,是李贤帅对待工作的不二法则。

作为同事,这个队长又是细心体贴的。“今天下雨了(下雪了),一定要注意行车安全。”每到恶劣天气,每个驾驶员一定会收到一条类似内容的短信,那是如兄长般的路段队长李贤帅在时时刻刻惦记着大家。由于公交工作强度大,驾驶员们的心理状况直接关系到乘客的安全,他每天会注意观察每个驾驶员的情绪,看大家有什么需要,及时发现队员们的心理变化并给予关心疏导。“车队就像一个大家庭,不能让一个家庭成员掉队。”李贤帅说。

作为一名退伍军人、一名党员,生活中的李贤帅始终不忘初心,热心公益,积极参与环境整治、防汛救灾、治安巡逻等志愿活动。随着公益次数的增多,李贤帅接触到越来越多需要帮助的人群。2020年他萌生在驾驶员中组建一支爱心团队的想法。为了这个公益梦,他向同事们提出了自己的

倡议和想法,没想到大家一致赞同,“公交有爱”爱心团队自此成立。为了运营有序,每月固定1号,大家自发募捐筹集善款,10元、50元、100元不等,所得善款全部用来从事公益活动。

团队还结合实际需求深入一线开展维修小家电、驾驶知识宣传、便民洗车等“月月学雷锋活动”。他们在疫情防控中,组建应急保障车队帮助运输物资,在公交车站为来往行人免费发放口罩;为助力乡村振兴积极与社区对接,与境内低保户、留守儿童等弱势群体建立帮扶联系,坚持每月看望一户困难家庭,送去慰问金、日常生活用品等,给予困难群众物质和精神上的支持和帮助。他们还经常组织队员为环卫工人献爱心,到敬老院送温暖,爱心送考……每次活动结束后,李贤帅和团队都会将各项帮扶开支详细公开,做到每次行动公开透明,不断吸引更多人的加入。到如今,已经累计筹集善款15万余元,组织志愿活动150多场,慰问困难户100多户,带动参与公益企业20多家,在当地成了家喻户晓的爱心团队。

李贤帅没有惊天动地的事业,只是一个普通人,但他拥有一颗矢志奉献的心,并在平凡的岗位上勇于担当,发挥着自己的光和热。

余庆斌:扎根一线二十载 倾心为民显担当

□记者 汪潜

鸠江区十四连圩排灌站党支部书记余庆斌扎根一线二十载,以吃苦在前、享乐在后和对自己负责、对单位负责、对党负责的态度对待每一项工作,用实际行动诠释一名共产党员的责任担当。

“那里的情况我熟悉,我先去!”2020年防汛抗洪期间,面对突发紧急情况,余庆斌第一时间奔赴现场。他马不停蹄组织排水救灾,逐户疏散转移受灾群众,直到大家全部安全转移,无一人伤亡。“群众的安全就是我们最大的胜利!”根据多年工作经验,余庆斌带领值班党员冒雨巡查沿线河边,雨水打湿了他的衣服,手指因长时间浸泡而布满褶皱,但为了群众平安,他认为一切都值得。

2020年9月,余庆斌被抽调至牛屯河下中堤防加固工程现场管理处。堤防加固工程是重要的民生工程,加固牛屯河下中堤防对于当地群众日常生活和保障群众的生命财产安全具有重要意义。余庆斌凭借多年工作经验,积极和当地社区、村民代表面对面沟通,就征地事项及工程施工存在的问题进行探讨。面对村民反馈的

质疑声,他也不厌其烦上门疏导情绪、宣讲政策,积极听取村民意见,了解群众需求,白天在工地上奔波,晚上复盘思考如何进一步优化工作,放弃了个人休息时间,确保工期按时保质。

时刻惦记群众的冷暖安危,对待工作一丝不苟、认真负责,余庆斌以身作则,让自己的小家也充满了正能量。面对防疫“大考”时,余庆斌和妻子过婷以及他们的儿子余逸凡都以各自的方式为疫情防控作出了贡献。余庆斌全力配合镇村两级防疫小组,积极参与地毯式排查,展开正面宣传、传播防疫知识等工作,引导群众不恐慌、不回避、不造谣、不信谣、不传谣,并协助医务人员进行全员核酸检测及卡点值守。妻子过婷是沈巷镇卫生院的一名普通职工,作为防疫医护人员常常带着检测器械上门服务,面对高强度的工作,她从末退缩。儿子余逸凡是一名在校大学生,2021年的暑假,他踊跃投入到疫情防控志愿服务行动中,在镇疫情防控卡点及疫苗接种点进行志愿服务直至开学。一家三口积极响应号召,闻令而动,临危不惧,成为最美“逆行者”。